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Ai Clienti in indirizzo
Loro sedi

Parma-Reggio Emilia, 8 novembre 2022
Oggetto: AGEVOLAZIONI sui benefit anno 2022/rimborsi bollette piena applicabilità a seguito della 
circolare Agenzia Entrate n. 35 del 4.11.2022 

Spett.li Clienti,
si ritiene utile riprendere i contenuti della nostra Newsletter 50 del 24 agosto scorso, alla luce delle NOVITA
conseguenti alle istruzioni che l Agenzia delle Entrate ha emanato con circolare 35 del 4 novembre 2022. Tale 
circolare ha reso pienamente operative le misure agevolate e tra queste i rimborsi di bollette ai lavoratori 
introdotte dal Decreto Legge 115/2022 (c.d. dl aiuti-bis), convertito in legge 142/2022.

**********

L internazionale ed energetica ha 

Con la presente nota si ritiene utile soffermarci in modo particolare e 
benefit e sul c.d. buono carburante introdotto dal decreto Ucraina.

Estensione a 600 euro del limite annuale dei fringe benefit
Il Decreto Legge 115/2022 (c.d. aiuti-bis) ha, tra le altre cose, previsto esclusivamente :

-
258,23 fiscali;

- Tale tetto di esenzione contributiva e fiscale definito eccezionalmente per il 2022 e invalicabile deve
essere utilizzato come riferimento per tutte le erogazioni in natura a dipendenti/assimilati in quanto al 
concorso dello stesso vengono considerati, per ciascun la
che il datore di lavoro decidesse di mettere a disposizione dei dipendenti/collaboratori (si pensi ai buoni 

talizia);
- In caso di superamento del tetto indicato, ogni erogazione in natura risulta assoggettabile a 

contribuzione ed imposte sin dal primo euro;
- di 600 euro anche i 

rimborsi (perciò erogazioni in denaro corrisposte in busta paga) che volontariamente il datore di lavoro 
decidesse di accollarsi per le spese che il lavoratore ha sostenuto riferite a bollette di luce, gas e acqua). 
Rispetto ai dettagli applicativi di tale novità introdotta con il DL 115/2022, l Agenzia delle Entrate 
ha fornito articolate indicazioni applicative i cui principali passaggi possono essere così sintetizzati:

Le utenze oggetto di erogazione/rimborso in busta paga sono riferibili sia a titoli di spesa 
intestati al lavoratore che ai suoi familiari, ma anche intestati al condominio con ripartizione ai 
condomini, o al locatore e riversate sul locatario;
Sono agevolabili a condizione che il datore di lavoro conservi idonea documentazione a sostegno 
delle spese sostenute e apposita dichiarazione del lavoratore attestante che le stesse spese non 
sono già state agevolate, anche da altri soggetti;



Sono agevolate a condizione che le erogazioni si concretizzino entro le buste paga di dicembre 
(con effettivo pagamento entro il 12 gennaio 2023, in base al c.d. principio di cassa allargata ).

Quanto sopra, unitamente alle precisazioni di cui al sottotitolo che segue e relativo ai buoni acquisto carburante 
nel limite di 200 euro, potrà essere considerato nella gestione di premialità ai lavoratori, 
avendo di fatto disponibile per ciascun dipendente un limite di euro 800,00 relativamente al e 
di erogazioni esenti da contribuzione e imposte.

Buoni carburante 200 euro Decreto Ucraina
Con nostra Newsletter 31-2022 del maggio scorso, abbiamo aggiornato

decreto Ucraina) convertito in Legge 
51/2022 della possibilità per i datori di lavoro di erogare ai propri dipendenti buoni acquisto carburante esenti 
da imponibilità previdenziale e fiscale sino al limite annuale di euro 200.

L ha trovato compimento con le 
state emanate il 14 luglio 2022 con circolare n. 27.
Alla luce di tale circolare queste le principali coordinate

e le A
acquisto per carburanti da offrire gratuitamente ai dipendenti, potranno considerare tale concessione 
nel limite di 200 euro per ogni lavoratore esente da contribuzione previdenziale e fiscale. La messa 

;
r dipendenti (perciò esclusi cococo, amministratori, lavoratori 
autonomi), di datori di lavoro privati e di enti pubblici economici;
l
generalizzata a tutti i dipendenti o a categorie omogenee di questi e non deve necessariamente essere 

una contrattazione collettiva. L con la 
particolarità che se i buoni carburante sono erogati in sostituzione di premi di risultato, tale sostituzione 

i 
welfare (tra cui rientrano i buoni);
il costo dei buoni carburante che il datore di lavoro decidesse di accollarsi, è deducibile dal reddito 

l in coerenza con il 
a tutti buoni consegnati entro il 12 gennaio 2023;

i
GPL, metano);
per parallela e cumulativa
rispetto al generale limite dei 600,00 euro per i generi in natura (tetto così esteso dal decreto aiuti-bis e 
come ricordato nella prima parte della presente nota). Pertanto,

ai fini dei limiti, oltre alla misura agevolata 2022 di 200 euro di buoni carburante valida solo 
per i dipendenti, si somma il limite dei 600 euro (in questo caso applicabile ai dipendenti e 
assimilati), anche se al concorso di tale secondo limite sono stati considerati altri buoni 
acquisto di carburante (ulteriori rispetto ai 200 di cui al ;

analizzati (600 euro limite generale fringe benefit e 200 euro buoni carburante di cui al decreto 
Ucraina), debbano essere contabilizzati separatamente. Pertanto, è bene che la registrazione a 
LUL (busta paga) dei buoni carburante che concorrono al limite dei 200 euro, avvenga con 
codici voce differenti da quelli che concorrono al limite generale dei benefit di 600 euro;
Entrambi i limiti, seppure conteggiati autonomamente e separatamente, sono invalicabili. Nel 
senso che il superamento degli stessi anche di un solo euro comporta
la somma messa a disposizione. 

Nel restare a disposizione per approfondimenti, porgiamo cordiali saluti.

Labour Consulting Srltp


